

泉州市物业服务行业职业技能竞赛圆满落幕

全市293名物业服务人员同台竞技



早报讯（融媒体记者许钹钹文/图）12月26日至27日，泉州市物业服务行业职业技能竞赛成功举行。全市33家物业服务企业、293名物业服务人员参加了竞赛，涵盖物业管理员、物业电工、维序员等物业服务核心岗位，共进行了20余场比赛。本次比赛由泉州市住房和城乡建设局、泉州市总工会、泉州市人力资源和社会保障局主办。

据介绍，参赛队伍中，物业管理员30队，电工30队，维序员22队。物业管理员技能竞赛考核包括知识竞赛、主题演讲两个环节；物业电工技能竞赛考核包括知识竞赛、控制电路故障排除和设备控制线路安装接

线三个环节；维序员技能竞赛考核包括岗位技能展示和灭火接力实操两个环节。

竞赛中，各个环节紧张有序，选手们全神贯注、全力以赴，凭借扎实的专业功底和丰富的实践经验，沉着应对、冷静作答，出色完成了各项挑战任务。在电工考核现场，选手们借助电工刀、钢丝钳等工具，在限定期限内，完成设备控制线路安装接线和控制电路故障排除；在秩序维护员考核现场，大家则身穿整齐的制服，认真地演示交接班、巡逻、车辆指挥等岗位技能。在紧张的氛围中，参赛选手们相互切磋，以赛促练、以赛促学。

经过激烈的角逐和比拼，比赛评

出了物业管理员单项奖、物业电工单项奖、维序员单项奖及参赛团体奖、“泉州市金牌工人”“泉州市技术能手”等奖项和荣誉称号。

“本次行业职业技能竞赛的成功举办，是市委、市政府开展物业管理提升‘大会战’的具体举措，也是对我市物业行业从业人员专业技能和职业素养的一次大检阅和行业风采集中展示的重要契机。”泉州市住建局相关科室负责人表示，此次竞赛为行业搭建一个相互学习、相互交流、相互促进的平台，激发广大物业从业人员学技术、练本领、比技能的热情，共同促进物业行业整体水平的提高，推动全市物业服务行业高质量发展。

明年元旦起 6条公交线试行“响应式停靠”

早报讯（融媒体记者陈小芬通讯员柯馨）乘坐泉州市区公交车时大家可能会注意到，到达站点时不管有没有人上下车，公交车都会进站停靠一下，这行为让不少乘客认为“无人上下车，此举浪费时间”。这样的情況将有所变化，记者从泉州公交集团获悉，依据客流量特征及线路布局特点，2025年1月起，301路、302路、303路、306路、307路以及虹山专线等6条公交线将率先试行“响应式停靠”服务新举措。

响应式公交停靠是指当站台无乘客候车，经提示后车厢内也无乘客

下车时，驾驶员可以不作停靠，以10km/h以下的车速缓慢通过站台区域。据介绍，目前已在试行“响应式停靠”线路中更新了报站语音、内屏标语、公交站台提示内容等，便于乘客提前查看，同时还在车厢内加装了一处下车铃，在后车门右手边座位前挡板处、爱心座位旁线路指南下面的车窗玻璃处2个位置张贴线路中的响应式公交停靠站点及下车操作提示等信息。

提醒市民朋友从明年元旦开始，乘坐这6条线路公交车时，上车前留心观察车辆车前LED线路牌、站台

“响应式”提示标语，车辆进站时请招手示意上车。乘车时要仔细聆听车内语音报站，观察车内“响应式”提示标语，如需下车，请提前告知司机或按响车内“门铃”装置。

泉州公交集团相关人士表示，以后将基于首批6条“响应式停靠”公交线路的运营情况，积极采纳市民的宝贵反馈，并依托公交大数据分析，不断优化和完善服务功能，适时扩展“响应式停靠”公交线路的覆盖范围，推出更多线路，以进一步提升市民的出行效率和服务体验。

【相关链接】

响应式停靠站点一览

301路（福建经贸学校洛江区一河市公交站）：县道310路口站、浮桥村站、下庄路口站、河市站等4个公交站点。

302路（罗溪—虹山中学）：奕聪中学路口站、新土炉路口站、洪四村路口站、前坂村站、黑石洋站、苏山桥头站、下尾站、虹山乡政府站等8个公交站点。

303路（双阳物流园区始末站—佳泰路始末站）：梧宅路口站、河市工商所站、下倪站、霞溪站、埔边

站等5个公交站点。

306路（罗溪车站—广桥村首末站）：奕聪中学路口站、新土炉路口站、洪四村路口站、格区站、柏巷站、大路脚站、寨仔边站、格其亭站、四角墘站、钟山村旧信用社站、钟山村站、双合村路口站、溪尾站、龙潭溪站、石秀站等15个公交站点。

307路（罗溪车站—洪四村）：虹山墘站、奕聪中学站、奕聪中学路口站、新土炉路口站、八峰水库站、新生潭站等6个公交站点。

虹山专线（虹山乡政府—洛江区人民政府）：下尾站、苏山桥头站、黑石洋站、前坂村站、洪四村路口站、新土炉路口站、奕聪中学路口站、柏山村站、三合村站、垵内村站、建兴站、格外站、路岭站、义山站、双溪口站、炉田站、潘内站、马甲农贸市场站、马甲中心小学站、马甲站、泉州仙公山站、马甲交警中队站、仰大附中站、西环路口站、新庵村站、河市中学站、河市站、下庄路口站、浮桥村站、下倪站、河市工商所站、梧宅路口站等32个公交站点。

福寿迎春 泉港“开跑”

早报讯（融媒体记者林志安通讯员林弘漫）昨日，泉港区举行2025“中国长寿之乡·泉港”半程马拉松暨“迎新春”文商旅季发布会，在冬日暖阳下启动即将到来的新一年文商旅征程。

发布会在位于泉港区涂岭镇的沈海高速公路驿坂服务区举行。以“寿乡马拉松 乐在福景中”为主题的2025泉港半程马拉松，将于2025年3月23日上午在泉港区锦绣广场鸣笛开跑，赛事设置半程马拉松和欢乐跑2个项目，人数规模为15000人，其中半程马拉松8000人、欢乐跑7000人。

泉港区以举办马拉松赛事为契机，创新开启文旅商融合新篇章。活动将体育盛事与文化、旅游、商业相融合，全方位展现泉港独特的自然魅力、深厚的文化内涵和旺盛的发展活力。为助力文旅品牌建设，现场还举行了“寿乡泉马”赛事经济战略合作签约和数字文康旅商战略合作签约等活动。

近年来，泉港区全力打造“中国长寿之乡·泉港”和“福传泉港”的文旅品牌。在各方见证下，“迎新春”文商旅季正式开启，接下来的2025年，泉港区将通过举办各种展览、演出、促销等活动，吸引游客和消费者参与，提升家乡品牌文化，促进文旅经济发展。



主持人
陈小芬

冷到岁末年终 温暖迎接新年

昨天白天，随着天空逐渐打开，阳光上岗，气温也逐步回升，午后大部分乡镇最高气温16℃~21℃，体感较为舒适。

由于有冷空气不断补充，影响我市的2024年最后的这波冷空气预计将持续至31日，接下来将以晴冷天气为主，气温也是一路下滑，最低气温将出现在29日早晨，山区大部分乡镇有霜或霜冻，其中德化北部、永春西部和安溪西部最低气温将降至-3℃~0℃，局部有结冰，德化南部、永春东部、安溪中部和南安北部0℃~4℃，其余地区5℃~9℃。

据气象部门介绍，冷空气将在明元旦前结束，此后我们将进入升温通道，以温暖拥抱2025年。提醒市民朋友要根据气温的变化及体感舒适程度适当增减衣物，谨防感冒。同时，近期森林火险气象风险等级较高，大家要注意野外用火安全。

【泉州市区天气预报】

28日	晴	9℃~16℃
29日	晴	9℃~15℃
30日	晴	11℃~20℃